



# Пристань

№ 11  
ноябрь  
2018

Печатное издание КОГБУСО "Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов"

*В день  
матери!*

Нет, наверное, ни одной страны, где бы не отмечался День матери. В России День матери стали отмечать сравнительно недавно. Установленный Указом Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина № 120 «О Дне матери» от 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей.



**День матери — великий праздник,  
Несет он радость нам и свет,  
Ведь в череде явлений разных  
Надежней мамы друга нет.**

**Она всегда с тобою рядом,  
Хоть дома ты, хоть далеко.  
Согреет теплым, нежным взглядом,  
И станет на душе легко.**

**Спасибо, мамы дорогие,  
Что ждете неустанно нас,  
Как хорошо, что вы такие,  
Живите долго, в добрый час!**

## План мероприятий на декабрь

**01.12.2018 – 10.12.2018**

### Декада инвалида:

Презентация выставки районного краеведческого музея «Прикладное искусство руками инвалидов»;  
Концерт «Мы такие разные»;  
Мастер-класс «Умелые руки не знают скуки»;  
Турнир по настольным играм;  
Акция «Доброе письмо»;  
«Библиотерапия». «Прочти мне книгу»;  
Концертная программа «Дорогою добра»;  
Мастер-класс «Дворянская глиняная игрушка»;  
Праздник «Радуга добрых сердец»;  
Паломническая поездка в храм Покрова Пресвятой Богородицы с. Лом;  
«Музыкальный ринг». День рождения газеты «Пристань».

**12.12.2018**

14.00 Интеллектуальная игра «Главный закон страны».

**13.12.2018**

10.00 Лекторий «Золотой возраст». «Жить не во лжи».

**14.12.2018**

Час поэзии «Певец природы и судьбы».

**17.12.2018**

10.00 Библиотерапия. «Король смеха».

**24.12.2018**

10.00 Лекторий «Свободный диалог». «Под небом России».

**25.12.2018**

Библиотерапия на I этаже.

**26.12.2018**

14.00 Клуб «12 месяцев».

**27.12.2018**

Л/о «Родной край». «О чём рассказал экспонат».

**29.12.2018 - 31.12.2018**

Новогодние мероприятия



*В Яранском доме-интернате  
прошёл день здоровья в рамках клуба  
«За здоровый образ жизни»*



Большинство людей с ограниченными возможностями здоровья практически не путешествует. Поэтому для проживающих Яранского дома-интерната для престарелых и инвалидов в рамках клуба «За здоровый образ жизни» подготовлена новая программа под названием «Здравствуй, милый хуторок!». Это одна из форм реабилитации для пожилых людей и инвалидов.

Для реализации замысла была выбрана деревня Тарасово Яранского района, где есть речка, лесочек, ведь не секрет, что нам всем не хватает общения с природой.

07 ноября группа проживающих дома-интерната около 30 человек отправилась в Тарасово на автобусе. Программа мероприятия включала в себя разминку, различные конкурсы и спортивные игры на воздухе, катание на лошадях, фотосессию.

Проживающие участвовали в играх «Тачанка», «Заряди пулемёт», «Передача боеприпасов». Объединяющим моментом стало чаепитие, где участники мероприятия пили чай со сладостями, предоставленными в рамках благотворительности ООО «Кондитер», пели песни, частушки.

«Я получил огромный заряд положительных эмоций. Очень понравилось общение с теми, с кем живу в одном интернате, в необычной обстановке. Я увлекаюсь фотографией, и у меня была возможность сделать несколько снимков», - сказал проживающий Сергей Хохряков.

Все участники получили огромный заряд энергии и положительные эмоции, которые, как известно, благотворно влияют на здоровье. Домой возвращались с песнями, хорошим настроением и словами благодарности для организаторов. Благодарные проживающие добавили уверенности сотрудникам в необходимости и значимости социальной работы.

*День рождения Деда Мороза*

18 ноября в Яранском доме-интернате для престарелых и инвалидов прошла развлекательно-игровая программа, посвящённая Дню рождения всеми любимого Деда Мороза.

Праздник начался со сказки "Как появился Дед Мороз", участники мероприятия дружно пекли "каравай", читали стихи Деду Морозу, играли в эстафеты "Весёлые пингвины" и "Бег в галошах". Конкурсанты исполняли частушки, участвовали в весёлом переплясе, играли на гармонии. Весело прошёл конкурс «Наряди снеговика», снеговики получились очень красивые. В конце мероприятия были подведены итоги конкурса «Подарок Деду Морозу»: 1-ое место присуждено Валерию Шаромову за картину из шишек, 2-ое место – у Людмилы Сунцовой за ёлочку из мишуры, 3-е место заняла Татьяна Сокольникова за оригинальные снежинки. Всех участников Дед Мороз угостил сладостями.

В отделении «Милосердие» участники любительского объединения «Золотые руки» приготовили подарки Деду Морозу из солёного теста, а проживающая Нина Сергеевна Костылева подарила бабушке куклу, связанную своими руками.

«Все мы родом из детства, и в каждом осталась частичка этого весёлого, доброго и беззаботного времени жизни. Этот час пролетел весело и незаметно», - отозвалась о мероприятии участница Лидия Ларионова.

«Очень душевно и весело прошло мероприятие, я даже забыл про свои болячки и как будто побывал в детстве», - сказал участник Василий Пестриков.



# Да светиши, отче Матфее, Твоему отечеству земному

## Дни памяти 29 мая, 23 ноября



Вот уже более 80 лет верующие почитают преподобного Матфея Яранского как народного заступника и скорого ходатая ко Господу за всех его поминающих. В жизни нет случайностей, все движет всеблаготворительным Промыслом Божиим. И святые – это наши верные помощники. Они помогают нам не только молитвами и ходатайством пред Господом, но и своим примером.

Известно, что преподобный старец Матфей (Швецов) родился 23 мая (4 июня) 1855 года в Вятке. Через шесть дней новорожденного крестили в Спасо-Хлыновской церкви и нарекли Митрофаном – в честь святителя Митрофана, патриарха Константинопольского.

Отец Митрофана, Кузьма Федорович Швецов, происходил из нолинских крестьян. Он работал мастером цеха башмачников. Мать, Надежда Варфоломеевна, была из мещанского сословия. В семье у Швецовых было шестеро детей: четыре мальчика и две девочки. Митрофан был четвертым. Благочестивое семейство каждое воскресенье посещало храм.

Филейка стала местом духовного возрастания будущего подвижника. Здесь он учился монашескому житию и укреплялся в вере и мудрости. Своим смирением и молитвой, как говорит устное предание, уже тогда он стяжал себе дар прозорливости, молва о нем вышла далеко за пределы монастыря.

В 1899 году далеко на юге Вятской земли, в 10 верстах севернее Яранска, был учрежден новый мужской общежительный монастырь во имя Праведной Анны Пророчицы. 24 ноября 1899 г. указом Вятской духовной консистории туда был перемещен иеромонах Матфей с должностью казначея.

В феврале 1919 г. Пророчицкий монастырь был закрыт. После закрытия монастыря преподобный с несколькими братьями удалился на бывшую монастырскую пасеку около с. Большая Рудка Шарангской волости Яранского уезда.

Вскоре власти отобрали у монахов и эту землю. Тогда братья последней игуменнии Знаменского монастыря матушки Апполинии, жители соседней деревни Ершово, построили недалеко от нее для преподобного маленькую избушку, в которой он прожил все оставшиеся годы своей жизни. В двух километрах от деревни стояла деревянная церковь в с. Беляево, куда о. Матфей ходил на службы.



Братия Яранского Пророчицкого монастыря.  
В центре преподобный Матфей Яранский  
Фото 1902 года

21 августа 2015 года свершилось событие, значение которого мы, быть может, поймем лишь через годы. Произошло обретение мощей преподобного Матфея Яранского. По уверению очевидцев, еще при жизни отец Матфей предупреждал о том, что его мощи будут найдены и перенесены в Троицкий собор г. Яранска. Работу по поиску могилы преподобного Матфея Яранского продолжались три дня. На глубине около 3 метров под стеной часовни был найден сам гроб. Когда крышка была открыта, сомнения в том, что найдены мощи преподобного Матфея Яранского Чудотворца, рассеялись. Хорошо сохранились монашеская мантия, погребальные крест и икона Спасителя, епитрахиль. У Яранска есть свой скорый заступник на небесах, и мы верим, что он сохранит нас от всех напастей и бед.



Часовня Преподобного  
Матфея Яранского в г. Яранске

**Преподобный отче наш Матфее,  
моли Бога о нас!**

# Да светиши, отче Матфее, Твоему отечеству земному.

**Дни памяти 29 мая, 23 ноября**



Вот уже более 80 лет верующие почитают преподобного Матфея Яранского как народного заступника и скорого ходатая ко Господу за всех его поминающих. В жизни нет случайностей, все движет всеблаготворительным Промыслом Божиим. И святые – это наши верные помощники. Они помогают нам не только молитвами и ходатайством пред Господом, но и своим примером, ибо из земной жизни каждого святого можно почерпнуть для себя много назидательного, потому что жизнь каждого из них есть благовествование Христово, а оно, по слову апостола Павла, «сила Божия ко спасению всякому верующему» (Рим. 1: 16). Земная жизнь преподобного Матфея Яранского, чудотворца, пришлась отчасти и на горький период истории нашего Отечества, когда Господь испытывал веру каждого перед угрозой гонений и смерти от богоборческой власти.

Еще до войны народным усердием было составлено «Жизнеописание иеромонаха Яранско-Пророчицкого монастыря отца Матфея». Оно повествует о пути святого, хотя многое в его судьбе остается сокровенным.



Спасо-Хлыновская церковь города Вятки, в которой был крещен преподобный

Филейка стала местом духовного возрастания будущего подвижника. Здесь он учился монашескому житию и укреплялся в вере и мудрости. Своим смирением и молитвой, как говорит устное предание, уже тогда он стяжал себе дар прозорливости, молва о нем вышла далеко за пределы монастыря. Как передает устное предание, однажды о. Матфея посетила местная женщина и спросила о своем будущем. О. Матфей долго молчал, потом подошел к ней и дал 3 сухарика, только и сказав: «Ступай с Богом! Вот твое будущее. Да молись – не ленись». Вскоре у этой женщины сгорел дом со всем добром. В течение трех лет ей пришлось собирать милостыню с именем Божиим. И только тогда она поняла пророчество прозорливого филейского монаха<sup>1</sup>

Известно, что преподобный старец Матфей (Швецов) родился 23 мая (4 июня) 1855 года в Вятке. Через шесть дней новорожденного крестили в Спасо-Хлыновской церкви и нарекли Митрофаном – в честь святителя Митрофана, патриарха Константинопольского. Отец Митрофана, Кузьма Федорович Швецов, происходил из нолинских крестьян. Он работал мастером цеха башмачников. Мать, Надежда Варфоломеевна, была из мещанского сословия. В семье у Швецовых было шестеро детей: четыре мальчика и две девочки. Митрофан был четвертым. Благочестивое семейство каждое воскресенье посещало храм. Мать и отец любили молиться и дома и с раннего возраста приучали к этому детей.



Филейский монастырь города Вятки



В 1899 году далеко на юге Вятской земли, в 10 верстах севернее Яранска, был учрежден новый мужской общежительный монастырь во имя Праведной Анны Пророчицы. 24 ноября 1899 г. указом Вятской духовной консистории туда был перемещен иеромонах Матфей с должностью казначея. Указом Вятской духовной консистории за № 17861 от 21 декабря 1900 г. иеромонах Матфей был окончательно оставлен в Пророчицком монастыре.

Братья Яранского Пророчицкого монастыря.  
В центре преподобный Матфей Яранский фото 1902 года.

В феврале 1919 г. Пророчицкий монастырь был закрыт. После закрытия монастыря преподобный с несколькими братьями удалился на бывшую монастырскую пасеку около с. Большая Рудка Шарангской волости Яранского уезда. Места эти ранее принадлежали купцам Беляевым.



Николаевский храм с. Беляево  
Кикнурского района.



Часовня в д. Ершово

Вскоре власти отобрали у монахов и эту землю. Тогда братья последней игумении Знаменского монастыря матушки Апполинии, жители соседней деревни Ершово, построили недалеко от нее для преподобного маленькую избушку, в которой он прожил все оставшиеся годы своей жизни. В двух километрах от деревни стояла деревянная церковь в с. Беляево, куда о. Матфей ходил на службы. Как рассказывают, чтобы быть незамеченным от людей, старец прятался в храме за печку и там стоял всю службу, молясь в уединении. Приходил он всегда первый, а уходил последний.

### Обретение мощей

21 августа 2015 года свершилось событие, значение которого мы, быть может, поймем лишь через годы. Произошло обретение мощей преподобного Матфея Яранского. По уверению очевидцев, еще при жизни отец Матфей предупреждал о том, что его мощи будут найдены и перенесены в Троицкий собор г. Яранска. Работу по поиску могилы преподобного Матфея Яранского проводили археологи КОГАУК «Научно-производственный центр по охране культурного наследия Кировской области». Работы продолжались три дня. На глубине около 3 метров под стеной часовни был найден сам гроб. Когда крышка была открыта, сомнения в том, что найдены мощи преподобного Матфея Яранского Чудотворца, рассеялись. Хорошо сохранились монашеская мантия, погребальные крест и икона Спасителя, епитрахиль. У Яранска есть свой скорый заступник на небесах, и мы верим, что он сохранит нас от всех напастей и бед.



**Преподобный отче наш Матфее,  
моли Бога о нас!**

# Календарь веселых дат

# Итоги конкурса «Знаешь ли ты историю России?»



1 место заняла Татьяна Сокольникова (результат - 22 балла);  
2 место – Сергей Хохряков (результат - 18 баллов);  
3 место – Анатолий Пискотин (17 баллов).

## ИТОГИ КОНКУРСА «ПОДАРОК ДЕДУ МОРОЗУ»

18 ноября – в день рождения Деда Мороза были подведены итоги конкурса «Подарок Деду Морозу»: 1-ое место присуждено Валерию Шаромову за картину из шишек,  
2-ое место – у Людмилы Сунцовой за ёлочку из мишуры, 3-е место заняла Татьяна Сокольникова за оригинальные снежинки.

## В ноябре

### день рождения отмечают

Елсукова Наталья Николаевна 03.11.65  
Цветков Николай Михайлович 07.11.55  
Кузнецова Зинаида Григорьевна 08.11.50  
Швецов Михаил Ананьевич 10.11.59  
Минин Владимир Анатольевич 12.11.50  
Кудрявцева Вера Анатольевна 12.11.58  
Прокшин Федор Михайлович 14.11.47  
Мезенцев Анатолий Михайлович 14.11.49  
Олюнин Виктор Федорович 15.11.47  
Симахин Виктор Савельевич 16.11.40  
Елсуков Михаил Григорьевич 20.11.50  
Ямалеев Равиль Фаллахович 21.11.46  
Манин Виктор Васильевич 21.11.54  
Столбова Нина Федоровна 26.11.45

## Внимание! Конкурс!

Приглашаем принять участие в конкурсе каллиграфии «Напиши письмо другу».  
Конкурс пройдет с 26 ноября по 05 декабря 2018 года.  
Подробности можно узнать у библиотекаря Людмилы Михайловны Зыковой.